

郑州
报业追根
溯源

百

家

姓

追根溯源·读懂中原
高峰论坛记录中华民族形成
姓氏文化具有独特民族凝聚力

人物名片

高国安

河南亚星置业集团董事长

“这是当下社会最需要的一种文化动力”

寻根问祖不仅仅是人类的怀旧情感,也是后人对先祖的认同,对历史的反思,更是继承者对未来趋势的探索。

中华文化起源于中原,姓氏文化的形成、发展、演变是中华文化的一个重要内容。近几年来,咱们中原地区举办过很多根亲活动,如中原根亲文化节、祭祖大典、宗亲会等,还有许多海外华侨回来寻根,多组织此类活动有助于弘扬根亲文化,为人们搭建一个沟通交流的平台。

我记得郑报集团旗下的《郑州晚报》,曾在2007年黄帝故里拜祖大典期间开设过《我在晚报拜我祖》专栏,社会影响力很大,而这次筹备拍摄的《追根溯源百家姓》还将以系列剧加访谈形式,告诉万千华人真实的姓氏起源,建设中华姓氏文化

产业园,使中华儿女对宗亲文化进行深刻的回味和铭记,我相信,这将会取得更大的社会影响。

寻根问祖不仅仅是人类的怀旧情感,也是后人对先祖的认同,对历史的反思,更是继承者对未来趋势的探索。对人类姓氏的研究是人们寻根问祖的一条重要途径,对姓氏文化的探秘是对社会心理、民族素质发展研究的一个方面。以汉族为主体的中华民族历史源远流长,有着五千年的历史,而中华民族的姓氏形成与发展几乎与其同步。它是中华民族团结富强的凝聚力和纽带,蕴含着民族文明的进取

精神,对于传播中华民族的文化有着重要作用。同时它对于人们认识自身、造福自身、改造自身也有着十分深远的意义。

《追根溯源百家姓》的拍摄及播出、中华姓氏文化产业园的设计和建设,我想都将会在全国掀起一场传播和弘扬姓氏文化的热潮,这是一项很有意义的行动,也是当下社会最需要的一种文化动力。

作为亚星置业集团,我们秉承的企业文化宗旨与郑州报业集团的这次筹划目标不谋而合:“我将全力支持、全程参与,承担起‘高’姓的姓氏投资人,共同把姓氏文化传承下去。”



人物名片 韩广收

河南中力房地产发展有限公司
董事长发展传统文化
可谓恰逢其时

中华文化博大精深,姓氏文化作为中华民族的祖根文化,是中华传统文化中生命力最旺、普及面最广、感召力最大的人文情结。我认为,每一位中华儿女都有传承姓氏文化的责任,由郑州报业集团发起的《追根溯源百家姓》剧集拍摄、筹建中华姓氏文化产业园,正是唤起人们传承、发扬民族传统文化意识的一件事情。

百家姓是只有中国才有的,而河南又是姓氏起源之地,这是中国的特色文化,也是河南的特色文化。中力国际和郑州报业集团,同样立足于河南,我们对弘扬传统姓氏文化都有着不可推卸的责任。这次,郑州报业集团借助自身省会主流媒体的影响力,策划投资拍摄《追根溯源百家姓》、筹建中华姓氏文化产业园,我认为这不仅是郑州报业集团多元化发展的又一表现,更是为传播中国姓氏文化做出的一件实事。“所以,我将积极参与这项公益行动并全力支持!”



人物名片 刘恩如

河南信儒科技有限公司
董事长姓氏是血缘文化的
特殊形式

我们知道,世界上许多古文化早已连同创造它们的种族一起销声匿迹了,而中国姓氏文化则历经了四五千年始终延续和发展着。姓氏一直是代表中国传统宗族观念的主要外在表现形式,以一种血缘文化的特殊形式记录了中华民族的形成,在中华民族的同化和国家统一上曾起过独特的民族凝聚力作用。

中原是中华文明发祥地,姓氏文化是中原独有的文化现象。近年来,姓氏文化、根亲文化得到了海内外的广泛认可与响应,在全球华人中掀起寻根到河南、朝觐到河南、拜祖到河南的热潮。

刘恩如说:“郑州报业集团投资百集系列剧《追根溯源百家姓》和姓氏文化产业园,是一件利国利民的大工程。能为这件工程添砖加瓦,我非常荣幸,而此举本身也是为刘姓家族树碑立传的好事,我必定不遗余力的参与和支持,共担使命。”



人物名片 孙维宾

深圳通园财富管理股份有限公司
董事长根亲文化
是所有传统文化的根源

姓氏文化是中华民族的血脉之根,也是中华民族的根文化。当下社会上出现的各种问题大都与我们的民族文化息息相关,我们现在对民族文化重视不足,造成了很多精神方面和意识形态方面的迷失,包括观念的迷失,很多时候我们都未能从根上去认识这个问题,如果能够从根上去追溯,会发现我们的文化脉络是很清晰的,但是根亲文化是所有传统文化的根源,我们通过寻找这个根,才能知道我们自己是谁,才能感觉到自己的独特之处。

作为以传统媒体为根基,不断壮大发展的郑州报业集团,帮我们寻根问祖,保留家园的记忆和家族民风的传承,让现代人有一个精神家园和心灵依归。我对此表示全力支持并将积极参与!